
  
 
 

 

LEADERfest Luhačovice exkurze 
      

exkurze 1 - Paměť a příroda regionu / Ploština, Vysoké Pole 
 

   

Exkurze propojuje silný historický zážitek s krásou valašské krajiny Vizovických vrchů. 

Začíná u Památníku Ploština, který připomíná tragické události druhé světové války. Pietní místo s moderní expozicí 
přibližuje osudy obyvatel nacisty vypálené pasekářské osady a vybízí k zamyšlení nad hodnotou svobody. 

Následně trasa pokračuje do Vysokého Pole, kde se nachází Envicentrum Vysoké Pole. Zde se návštěvníci seznámí  
s místní přírodou a principy udržitelného života prostřednictvím zajímavých a interaktivních programů. 

Závěr bude patřit návštěvě rozhledny a připravovanému Vodnímu dílu Vlachovice na řece Vláře. 

exkurze 2 - Příběhy dřeva a bylin / Vlachovice 
 

   

Exkurze představuje spojení tradičního řemesla a přírodní harmonie.  

V Rodinném bednářství Fryzelka návštěvníci poznají výrobu dřevěných sudů i dalších dřevěných výrobků, které 
vznikají kombinací zručnosti, zkušeností a lásky k materiálu.  

Poté exkurze pokračuje na BIO bylinnou farmu KVĚTOMLUVA, kde pěstují byliny v souladu s přírodními principy. 
Návštěvníci se dozví, jak se bylinky sbírají, zpracovávají a využívají v každodenním životě.  

exkurze 3 - Laboratoř venkova / Hostětín 
 

   

Exkurze představuje obec Hostětín jako inspirativní příklad udržitelného života.  

Místní Centrum Veronica je vzdělávací a ekologické centrum zaměřené na ochranu přírody a šetrné hospodaření. 
Návštěvníci se zde dozví, jak lze propojit každodenní život s principy udržitelnosti a péče o krajinu. 

Součástí exkurze je ukázka zpracovávání tradičních odrůd ovoce a významu regionální produkce. Zajímavým prvkem 
je obecní výtopna na biomasu, která demonstruje využití obnovitelných zdrojů energie. Zajímavá je také kořenová 
čistírna odpadních vod, která funguje na přírodním principu a ukazuje, jak lze efektivně čistit vodu bez chemie.  

Závěr patří komunitnímu centru, jež dokládá aktivní zapojení místních obyvatel.  

  

https://www.muzeum-zlin.cz/plostina
https://www.envicentrum.cz/
https://vdvlachovice.pmo.cz/
https://bednarstvi-jf.cz/
https://www.kvetomluva.cz/
https://hostetin.veronica.cz/
https://hostetin.veronica.cz/vytopna-na-biomasu
https://hostetin.veronica.cz/korenova-cistirna
https://hostetin.veronica.cz/korenova-cistirna
http://hostetin.cz/komunitni-centrum/ms-3250


  
 
 

 

exkurze 4 - Místa, kde se investice mění v život / Rudice, Bojkovice 
 

   

Exkurze představuje konkrétní příklady rozvoje obce Rudice a města Bojkovice.  

V Rudicích se návštěvníci seznámí s projekty podpořenými z MAS zaměřenými na rozvoj veřejného prostoru, zlepšení 
občanské vybavenosti i podporu komunitního života. 

V Bojkovicích exkurze pokračuje návštěvou Základní školy T. G. Masaryka s moderními učebnami, které vytváří 
inspirativní prostředí pro žáky i učitele s podporou nových metod výuky. 

Závěr exkurze patří zastavení v Bistru Na Kopci, které reprezentuje rozvoj místního podnikání a komunitního života.  

exkurze 5 – Cesta k vítězství / Dolní Lhota, Vizovice 
 

   

Exkurze propojuje inspirativní příběh modulární výstavby ve Vizovicích a krajského vítěze soutěže Vesnice roku. 

V areálu společnosti KOMA Modular s.r.o. návštěvníci nahlédnou do světa modulární výstavby, která nabízí rychlá, 
flexibilní a udržitelná řešení pro současnou architekturu. Z důvodu návštěvy výrobního provozu firmy je vyžadována 
pevná uzavřená obuv. 

V Dolní Lhotě se návštěvníci seznámí s projekty oceněné Vesnice roku Zlínského kraje 2024, které ukazují rozvoj obce 
i aktivní komunitní život. 

exkurze 6 - Od tradice k modernímu venkovu / Neubuz 
 

   

Exkurze představuje tradiční hospodaření v krajině. V obci Neubuz se návštěvníci seznámí s Farmou Tomšíčkovi, 
která hospodaří na pomezí Vizovických a Hostýnských vrchů a představuje příklad citlivého přístupu ke krajině i 
tradičního zemědělství v moderním pojetí. Představíme také místní komunitní život. 

  

https://www.obec-rudice.cz/
https://zsbojkovice.edupage.org/
https://nakopci.eatbu.com/?lang=cs
https://www.koma-modular.cz/
https://www.dolni-lhota.cz/
https://zlinskykraj.cz/tiskove-zpravy/v-dolni-lhote-mohou-slavit-obec-ziskala-titul-vesnice-roku-2024-zlinskeho-kraje
https://www.farmatomsickovi.cz/


  
 
 

 

exkurze 7 - Inspirace pro udržitelný život i hospodaření / Rudimov 
 

    

Exkurze představuje moderní i tradiční přístupy k životu na venkově.  

Návštěvníci si prohlédnou Obecní úřad Rudimov, první energeticky aktivní budovu ve Zlínském kraji a seznámí se 
zde s principy energeticky úsporného a soběstačného provozu, které ukazují, jak lze efektivně využívat moderní 
technologie v souladu s přírodou. Dále budou představeny projekty zaměřené na komunitní život v obci. 

Druhá část exkurze pokračuje na Farmu Rudimov, kde se návštěvníci seznámí s šetrným zemědělstvím, které 
respektuje přirozené procesy a přispívá k udržitelnosti.   

exkurze 8 - Slavičínská mozaika / Slavičín 
 

    

Exkurze představuje spojení moderních technologií, udržitelnosti a kulturního života. 

Ve společnosti BTH Slavičín se návštěvníci seznámí se systémem zásobování teplem a zjistí, jak lze efektivně a 
udržitelně řešit energetické potřeby města a podporu cirkulární ekonomiky. 

Součástí exkurze je i procházka zámeckým parkem s poesiomatem s texty Jiřího Wolkera a letní scénou, která slouží 
jako prostor pro kulturní akce a setkávání.  

Závěr patří ochutnávce místních produktů (MASNA Elva s.r.o., MELADO s.r.o. a JAVORNÍK-CZ s.r.o.). 

exkurze 9 - Pěšky za pivem a historií / Podhradí, Pozlovice  
 

    

Exkurze propojuje technickou historii, lidovou architekturu a relaxaci v přírodě.  

Pěší výlet začíná v obci Podhradí, kde si návštěvníci prohlédnou venkovní expozici zemědělských strojů a seznámí 
se projektem "Stezka ke Světlovu". 

Další zastávka je v Pozlovicích v Minipivovaru KOMONEC s možností ochutnávky zdejšího piva. 

Při pěší cestě zpět do Luhačovic si účastníci prohlédnou Koupaliště Pozlovice poblíž přehrady. 

Pěší část trasy je dlouhá 6 km, doporučujeme pevnou obuv. 

  

https://www.archspace.cz/energeticky-aktivni-obecni-dum-s-nesmrtelnou-estetikou
https://www.farmarudimov.cz/
https://www.bth-slavicin.cz/teplo/
https://poesiomat.cz/m%C3%ADsto/12-slavicin
https://www.turistika.cz/mista/podhradi-stare-zemedelske-stroje/detail
https://komonec.cz/
https://pozlovice.cz/spol/koupaliste-duha

